

从“两难”到“双赢” 迈出广佛同城一大步

大沥铁军6个月推动“广佛湾”标杆项目实现重大突破

8月1日,大沥铁军再传捷报:广湛高铁和广州站至广州南站联络线铁路工程黄岐、东秀段成片征收回迁项目征地表决,最终仅用9天时间,以99.4%的同意率完成。

这意味着,黄岐、东秀东部这个曾经发展滞后的片区,将驶入全域土地综合整治的“快车道”,积极融入“广佛新城”的怀抱,成为广佛全域同城的重要窗口。而这个成片征收回迁项目,也将被打造为“广佛湾”标杆项目。

6个月内,大沥铁军以非常之力、施非常之策、行非常之速,在广佛交界处又打赢一场全域土地综合整治、重点项目推进的非常之战,以成片征收、重构空间、腾挪建设、原地回迁等创新方式,迈出广佛同城一大步。



■项目实施成片征收后,将保留原有牌坊布局等特点,满足村民传承乡情乡俗的美好愿望。图为效果图。(通讯员供图)

真情宣讲凝聚群众共识

行非常之速

此次攻坚过程中,“大沥铁军”仅用9天时间,便以99.4%的同意率完成征地表决。这离不开“大沥铁军”所坚持的群众路线,还有“大沥铁军”所坚守的“在不损坏群众利益的前提下,让片区经济社会得以可持续发展”原则底线。

人民群众对美好生活的向往、对幸福生活的追求,是促进社会发展最持久的牵引力。因此,努力凝聚共识,让群众由“旁观者”转为“参与者”,也成为了“大沥铁军”在这场“攻坚战”中努力的方向。

因为心系群众,“大沥铁军”自7月23日起派出60个工作组,入户认真耐心宣讲方案,全面细致解读政策。同时还通过制作简短易懂的项目介绍、问题答疑视频、进行人物采访等,利用流动宣传车、LED显示屏等平台对项目的背景、意义及村民关心的拆迁补偿方式进行解读。

因为心系群众,大沥党委政府也向村民们作出以“一把尺子量到底,一碗水端平”的承诺,重拾村民发展信心,推动片区发展腾飞。

因为心系群众,“大沥铁军”也努力在入户动员中,用心用情收集民意,逐户倾听群众诉求。此外,还举办“城市更新面对面”论坛,公开答疑、凝聚共识,让村民观念实现从“要我改”到“我要改”的转变。

因为被“大沥铁军”的真心真情所感染,在这场“关键战役”中,不少村民也主动化身“宣传员”,与“大沥铁军”一起宣讲政策,讲解方案;也有村民主动响应号召积极进行表决……群众的支持与理解,助力项目在6个月内实现重大突破,让该片区迎来了腾飞机遇。

凭借“坚持党的领导、坚持走好群众路线、广泛动员各方参与”三大法宝,“大沥铁军”已翻过一座又一座“山峰”。征途漫漫,惟有奋斗,“大沥铁军”还将以永不懈怠的精神状态、一往无前的战斗姿态、征服一切困难的英雄气概,努力实现人民对美好生活的向往,继续书写大沥高质量发展的新篇章!



■大沥铁军入户为村民宣讲政策。 珠江时报记者/吕颜摄

文/珠江时报记者 黄晴雯 通讯员 刘成 李翠珊 霍嘉仪

把党旗插在项目最前沿

在南海区区委、大沥镇党委书记何春云看来,这次实施的成片征收回迁项目,其难度不亚于“大沥铁军”先前打响的河西“闪电战”。

从明朝起,该区域已是享誉盛名、历史悠久的水陆通衢必经地。如今还被纳入了大湾区“广佛极点”、“广佛新城”规划范围核心区,广佛高质量融合发展荔南试验区中心地带。同时,这里也是广东省铁路建设一号工程,落实粤港澳大湾区发展战略重要项目——广湛高铁项目的必经之地。

经过此前多次征拆,片区村民心有抵触,是大沥这场“攻坚战”中最大的难点。此外,若继续落实广湛高铁项目征地,两条铁路线路将切断村民日常出入的主要交通通道,也将加重村庄布局碎片化问题。

在这样的情势下,大沥镇镇长游剑锋表示:“党建引领是推动项目落地、快速发展的成功法宝。”

4月26日,大沥镇召开扛旗夺标项目工作推进会议,将“广湛高铁征拆行动”纳入全镇16个扛旗夺标重点项目,并成立项目攻坚小组推进项目实施;7月17日,大沥镇成立了重点项目建设总指挥部临时党支部,下设包括“广湛高铁征拆行动”重点项目在内的十大重点项目建设临时党支部,让“红色力量”助力重点项目“加速跑”。

插在项目最前沿的党旗,不仅为“大沥铁军”指明了前进的方向,也激励起越来越多党员以热血赴使命、以行动践诺言的担当,为“大沥铁军”凝聚起攻坚的“非常之力”。

创新成片征收原地回迁模式

施非常之策

非常之战还需非常之策来破。经过深入基层调研及详细的政策研究,大沥镇运用全域土地综合治理的思路,从成片规划布局、综合开发利用的角度,提出了对三个经济社进行公益性、非盈利性的成片征收原地回迁的工作方案,成片征收约37.3公顷(560亩)范围内的集体土地。项目由政府主导实施,统筹推进广湛高铁和广州站至广州南站联络线铁路土地征收。

这是大沥想出的一个“非常之策”。从方案的设计和规划来看,其中饱含深意:大沥要通过成片征收、重构空间、腾挪建设、原地回迁等方式,破解广湛高铁、广南联络线征地拆迁和回迁安置难题,让村民与片区发展实现“双赢”,以此努力兑现南海区委书记顾耀辉提出“要让整个片区面貌得到改善的同时,也留下邻里

关系,留下乡愁”的承诺。

“大沥采取基础设施建设项目与成片开发相结合的模式,在全市也是一个创新。”南海区大湾区办常务副主任、区发改局党组成员、区征拆办主任李鹏认为,这一“非常之策”是“大沥铁军”发挥铁军精神,勇于担当作为的表现。

值得一提的是,大沥铁军还借势全域土整,牵牢城市更新、商贸转型的“牛鼻子”,激发经济发展活力,全力优化城市环境。这一点,从大沥镇今年上半年所取得的“成绩单”,便可窥见一斑:今年1~6月,大沥镇实现规模以上工业总产值321.3亿元,同比增长12.7%;工业投资7.1亿元,增速95.3%;工业技术改造投资3.4亿元,增速41.3%,成功落地的超千万元项目14个,投资总额超58亿元,其中超亿元项目9个、超10亿元项目2个。

要闻

南海通报今年全区扫黑除恶及打击整治养老诈骗专项行动成效

确保涉黑涉恶案件大幅下降



珠江时报讯(记者/郑慧苗 通讯员/陈芷晴)为扎实推进创建全国文明城市工作,8月2日,南海通报全区扫黑除恶及打击整治养老诈骗的工作成效,发布了举报方式及整治重点。

全方位打击黑恶势力

“一直以来,全区政法部门以最强大的攻势深耕深挖,全方位打击黑恶势力。”南海区委政法委副书记、区扫黑除恶办常务副主任麦建乐介绍,2022年,南海九类涉黑案件共立案310起,破案210起,破案率达到67.7%;刑拘涉黑恶犯罪嫌疑人666人,逮捕涉黑恶犯罪嫌疑人111人,打掉涉八大行业整治的涉黑恶犯罪团伙16个,执行到位涉黑恶财产2.5亿元,持续释放严打信号。

南海还持续推进重点行业领域整治,坚持“打、防、管、建”相结合,以八大行业整治为契机,解决行业领域突出问题,并以《反有组织犯罪法》实施为契机,全方位多层次拓宽宣传渠道。

破获28宗涉养老诈骗案

在打击整治养老诈骗专项行动方面,南海先后于4月27日和5月18日召开部署会、推进会,并设专项行动办公室,与区扫黑办一体化运作。

南海公安分局党委委员、副局长姜韬通报,自今年4月18日打击整治养老诈骗专项行动开展以来,全区共破获涉养老诈骗案件28宗,打掉犯罪团伙5个,共追挽损失1342万元。

此外,南海法院成立打击整治养老诈骗专项行动工作专班,开辟涉养老诈骗刑事案件财产刑执行绿色通道,全面查清被告人资金流向,及时查封、扣押、冻结涉案财产,坚决防止被告人隐匿、抽逃、转移财产。

同时,南海大力营造宣传氛围,坚持区镇两级联动,多部门联动,通过线上线下齐发力,为专项行动营造强大声势。截至目前,宣教活动覆盖人群超217万人次。

接下来,南海将继续狠抓2022年度常态化扫黑除恶“十件实事”落地见效,确保涉黑涉恶案件数量大幅下降,行业秩序明显好转,制度机制基本完善、人民群众满意度持续提升,为创建全国文明城市保驾护航。



举报方式

区扫黑办、区专项办

● 邮政信箱:广东省佛山市南海区桂城街道南新二路67号(区扫黑办)

● 专用电子邮箱:nhqshb@nanhai.gov.cn

● 工作时间专线:0757-86399545

教育行业领域整治

工作时间专线:0757-86239136

医疗行业领域整治

工作时间专线:0757-86334227

市场流通行业领域整治

工作时间专线:0757-86226311

金融放贷行业领域整治

工作时间专线:0757-82732355

南海鲲鹏人才节 将于8月8日启动

四大篇章13场子活动将持续整个8月

珠江时报讯(记者/黄洁 付艳霞 通讯员/基石)记者从昨日举行的“2022南海鲲鹏人才节”媒体通气会上获悉,鲲鹏人才节将于8月8日启动,四大篇章13场子活动将持续整个8月。

本次“南海鲲鹏人才节”以“IN南海,同出彩”为主题,围绕“风、境、潮、汇”活动子品牌,通过人才高峰论坛、创业大赛、走访南海、联谊交流、公益回馈等13场子活动,展现人才齐聚南海的城市活力,在全社会营造尊才爱才重才的浓厚氛围。

从主办方发布的活动清单来看,今年的人才节面向群体更广、内容更丰富,更注重“氛围感”的营造,13个子活动中既有专业性活动,也有青年人才喜闻乐见的活动,旨在让更多青年人才和市民参与进来。

在“风”篇章活动中,南海将聚焦多个粤港澳大湾区发展的重要议题及人才发展环境。开幕式上将签约一批院士项目、授牌一批人才战略合作伙伴、表彰一批尊才企业,第一届粤港澳大湾区新材料产业发展高峰论坛暨全国“双一流”材料

学院院长峰会也将同步启动,届时将有40余位中国科学院院士、中国工程院院士、全国“双一流”材料学院院长以及新材料领域专家、学者等,共话新材料产业前沿发展方向。

在“境”篇章活动中,将集中展示南海倾力打造的人才设施地图、人才公寓等独具人才属性的公共设施,推动人才元素与城市公共空间深度融合,让人才心安于此、乐于此。

在“潮”和“汇”篇章活动中,南海组织海内外学子看南海、南海青年“回南季”等活动,推出了“人才夏日星空派对”系列活动,通过开展政策打卡游园会、盛夏星空夜音乐会、开发沉浸式人才剧本杀、户外寻宝等环节,打造一个有“人才特色、交流氛围、多元文化、互动体验”的特色活动。



扫码看人才节 详细内容